FYZIKA 8. ročník








Úkoly a úlohy: Pohybová a polohová energie tělesa
Pokyny: K vypracování si můžeš vybrat libovolný úkol nebo úlohu. Každá odevzdaná práce bude ohodnocena známkou a bude k ní přihlédnuto při celkovém hodnocení z fyziky. Úkol vypracuj na čistý papír formátu A5 a s tvým jménem a podepsaný rodiči ho odevzdej vyučujícímu ke kontrole. Dbej na pečlivost, úpravu a úplnost vypracování.
1. Po dálnici jedou za sebou stejnou rychlostí osobní automobil a autobus. Porovnej jejich   

    pohybové energie, vysvětli.
2. Jaká je pohybová energie cestujícího ve vlaku: 

a) vzhledem k podlaze vagónu  

b) vzhledem ke kolejím?
3. Porovnej z hlediska vzájemných pohybových energií automobilu a traktoru dvě situace:

    
a) automobil předjíždí traktor

b) automobil se míjí s traktorem v protisměru

4. Střela o hmotnosti 20 g je vystřelena kolmo vzhůru do výšky 300 m. Jaká je její polohová energie 

    v nejvyšším bodě dráhy?

5. Kladivo o hmotnosti jeden a čtvrt kg je zvednuto do výšky 80 cm.

   a)  Jak velká práce byla při tom vykonána?


   b)  Jak se při tom změnila polohová energie kladiva?

*6. Dřevěná koule o objemu 70 cm3 je zavěšena 40 cm nad zemí. Jaká je její polohová energie. 
     Hustota dřeva je 800 kg/m3.

7. Do jaké výšky byl vyhozen půlkilogramový míč, je-li v této výšce jeho polohová energie 60 J?

8. Které těleso má větší polohovou energii?


a)  čtvrt tunová traverza ve výšce 90 cm nad zemí


b)  12,5 kilogramový taška s nákupem ve výšce 20 m nad zemí  

9. Jaká je hmotnost tělesa ležícího na podlaze v pátém patře domu, když jeho polohová energie 

    vzhledem k chodníku je 160 J? Vzdálenost mezi patry domu je 4 m. Nakresli obrázek. 

10. Jaký je objem ocelového překladu o hustotě 8 000 kg/m3 , jestliže jeho polohová energie má ve 

      výšce 14 m velikost 78,4 kJ?
11. Jakou polohovou energii má letadlo o hmotnosti 560 tun ve výšce tři a čtvrt km nad zemí?
12. Jakou pohybovou energii má těleso o hmotnosti 600 g těsně před dopadem na zem, padá-li 

      z výšky 6 metrů?
*13. Parašutista o hmotnosti 100 kg padá z výšky 1,5 km. 


a)  jakou velikost má jeho polohová energie v této výšce

b)  jakou velikost má jeho polohová energie v poloviční výšce


c)  jakou velikost má jeho pohybová energie v poloviční výšce


d)  jakou velikost má jeho pohybová energie ve výšce 200 m nad zemí

Poznámka:  Hvězdičkou * je označena náročnější úloha. 

